

БОРЬБА ЗА УГОДЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 71 (2597) | Воскресенье, 4 мая 1941 г. | цена 15 коп.

ПРИКАЗ Народного комиссара Военно-Морского Флота Союза ССР

1 мая 1941 года № 243 г. Москва

Товарищи краснофлотцы, командиры и политработники!

Международный пролетарский праздник — день смотра революционных сил рабочего класса — 1-е Мая 1941 года — наша великая родина отмечает новыми замечательными победами.

Вооруженные историческими решениями XVIII конференции ВКП(б), трудащиеся Советского Союза одерживают новые и новые победы во всех областях социалистического хозяйства и культуры, уверенно выигравая план третьей сталинской пятилетки.

Пополнилась дружная семья народов СССР. Трудащиеся Бессарабии и Северной Буковины, Литвы, Латвии, Эстонии в этом году празднуют 1-е Мая под красными советскими знаменами.

Советский Союз находится вне войны. Мудрая внешняя политика советского правительства, политика мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины дает возможность советскому народу спокойно работать и пользоваться благами мира.

Блестящей победой внешней политики советского правительства является заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Этот пакт представляет собой важный шаг в интересах мира, — тем более, что он подписан в момент, когда вторая империалистическая война продолжает расширяться и захватывать все новые и новые страны.

Под руководством большевистской партии, во главе с товарищем Сталиным неуклонно растет и крепнет хозяйственная и оборонная мощь социалистического государства.

За пределами советской земли все шире разрастается пожар второй мировой империалистической войны. Война приобретает все более затяжной и разрушительный характер. Ее тяготы непосильным временем ложатся на плечи трудащихся масс капиталистических стран.

Современная международная обстановка чревата всякими неожиданностями. В этих условиях военно-морской флот должен быть всегда в постоянной боевой готовности, «чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...» (Сталин).

Советское правительство и

наш народ не жалеют сил и средств на укрепление обороны, на оснащение Красной Армии и Военно-Морского Флота новейшей техникой.

Военно-Морской Флот зорко несет боевую вахту на морских границах Союза ССР и готов в любую минуту вместе с Красной Армией по первому зову партии и правительства ответить сокрушительным ударом всем, кто осмелится попытаться на священные рубежи нашей родины.

Непрерывно осваивать и двигать вперед технику полученного нам военного дела, систематически и упорно учиться воевать — священный долг каждого краснофлотца. Личный состав Военно-Морского Флота не может останавливаться на достигнутом, не должен зазнаваться и успокаиваться, а обязан настойчиво и упорно совершенствовать и новышать свою боевую выучку, изучая и используя опыт современной войны на море.

Товарищи краснофлотцы, командиры и политработники, осваивайте сложную боевую технику флота, берегите ее и учитесь полностью использовать ее в бою.

Повышайте свою морскую выучку и культуру.

Непрерывно закаляйте свой военный дух — развивайте волю, смелость, выносливость и инициативу, укрепляйте воинскую дисциплину.

Овладевайте искусством побеждать врага при любых условиях.

Боевую учебу кораблей, береговых батарей и авиации Военно-Морского Флота проводите так, как этого требует опыт современной войны.

Поздравляю вас, товарищи краснофлотцы, командиры и политработники, с пролетарским праздником 1 Мая.

Да здравствует и крепнет наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует советский народ!

Да здравствуют Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков — передовой отряд трудащихся Советского Союза!

Да здравствует наш вождь и учитель — великий Сталин!

**Народный комиссар Военно-Морского Флота ССР
Адмирал КУЗНЕЦOV.**

ПРИКАЗ Народного комиссара обороны Союза ССР

1 мая 1941 года № 191 г. Москва

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники!

Сегодня народы нашей великой родины празднуют 1-е Мая — день боевого смотра революционных сил трудащихся.

Трудащиеся великого Советского Союза встречают 1-е Мая новыми победами во всех областях социалистического строительства. Советский народ, воодушевленный решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции, уверенно идет вперед, добиваясь новых успехов в выполнении и перевыполнении хозяйственного плана 1941 года — четвертого года третьей сталинской пятилетки. Красная Армия — могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, обогатила себя боевым опытом, готова дать сокрушающий отпор всякому посягательству империалистов на интересы нашего социалистического государства, на интересы советского народа.

В единой семье народов великого Советского Союза впервые в этом году свободно и радостно празднуют 1-е Мая трудащиеся Латвии, Литвы, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. За этот год молодые советские республики добились немалых успехов. Без помещиков и капиталистов они строят новую жизнь.

В иной обстановке встречают 1-е Мая трудащиеся не советских стран. Вторая империалистическая война, затянутая в целях передела мира и наживы для капиталистов, превратилась в мировую войну и охватила почти все капиталистические страны. Она ведется в Европе, Азии и Африке. Она питается ресурсами Северной и Южной Америки, она свирепствует на суше, на

море и в воздухе, сея смерть и разрушения, неся для трудащихся масс величайшие лишения, голод и нищету. Но народы капиталистических стран хотят мира, и они добьются его.

Только наша великая родина — Союз Советских Социалистических Республик — стоит несокрушимым утесом в бурном море международных событий. Благодаря мудрой сталинской внешней политике советского правительства мы находимся вне войны, советский народ пользуется благами мира.

Неизменно следя за политике мирных отношений со своими соседями и странами, советское правительство заключило недавно пакт о нейтралитете с Японией, который является документом большой политической важности, ибо он представляет собой крупный шаг вперед по пути улучшения взаимоотношений с Японией.

Однако одержанные нами успехи в области международной политики и в укреплении обороноспособности страны не дают нам права успокаиваться. Современная международная обстановка чревата всяческими неожиданностями. В этих условиях Красная Армия должна держать порох сухим, быть в постоянной мобилизационной готовности, «чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...» (Сталин).

Советское правительство, большевистская партия, товарищ Сталин поставили перед национальной задачей — перестроить всю боевую учебу Красной Армии с учетом опыта и требований современной войны. Каждый из нас должен много и упорно работать над тем, чтобы с честью выполнить эту задачу, чтобы Красная Армия была всегда готова победить любо-

го врага. Не зазнаваться и не успокаивать себя, не обольщаться успехами, а упорно учиться и совершенствовать, двигать вперед нашу передовую военную мысль, настойчиво изучать и использовать опыт современной войны в своей повседневной учебе.

Советский народ вооружил Красную Армию первоклассной техникой. Наша задача полностью овладеть ею, непрерывно совершенствовать военное искусство, учиться тому, что нужно на войне, действуя и на учебных полях, как на войне, с полным напряжением всех сил.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники!

Неустанно совершенствуйте свою боевую выучку, крепите единонаучие и советскую воинскую дисциплину — основу боевого могущества Красной Армии, будьте всегда готовы к защите своей социалистической родины!

Поздравляю вас с праздником 1-е Мая. Уверен, что вы с честью выполните задачи, поставленные перед Красной Армией нашим правительством и товарищем Сталиным! Да здравствует 1-е Мая — день боевого смотра революционных сил трудащихся, день международной пролетарской солидарности!

Да здравствует наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот — верный страж мирного труда нашего великого советского народа!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш вождь и учитель — родной Сталин!

Народный комиссар обороны Союза ССР Маршал Советского Союза С. ТИМОШЕНКО.

Первомайский парад вооруженных сил советского народа

На Красной площади в Москве Первого Мая 1941 года

Народы 16 братских республик, обединенных в дружную семью Советского Союза, радостно праздновали день международной пролетарской солидарности — Первое Мая.

...Красная площадь. Задолго до начала первомайского парада заполнены трибуны. Здесь собрались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, генералитет Красной Армии и высшее командование Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии, выдающиеся деятели науки и техники, искусства и литературы, стахановцы и ударники предприятий столицы.

Присутствуют чины дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

Полдень. Взоры всех обращены к мавзолею Ленина. На трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверников, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Димитров, Шкирятов,

Булганин, Вышинский, Мехлис, Деканозов, Кузнецов, Меркулов, Покребышев, Ярославский, Тевосан, Лозовский, Пронин, Михайлов, Попов, Черноусов, Бадаев, Горкин, Николаева и др.

С исключительным подъемом встречают присутствующие на площади появление руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным. Несколько минут длится восторженная овация.

Ровно в 12 часов из Спасских ворот Кремля выезжает Народный комиссар обороны СССР Герой и Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии И. В. Тюленева, товарищ Тимошенко обезжают войска и поздравляют красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником Первое Мая. В ответ гремит могучее «Ура».

Обезд войск закончен. Товарищ С. К. Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

С неослабленным вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с ними вся столица, вся великая

страна социализма спокойную и уверенную речь товарища Тимошенко.

...Начинается торжественный марш частей московского гарнизона.

Парад открывает краснознаменная ордена Ленина Военная Академия Красной Армии имени М. В. Фрунзе.

В безукоризненно четком строю идут колонны Артиллерийской ордена Ленина Академии Красной Армии имени Ф. Э. Дзержинского, Академии механизации и моторизации Красной Армии имени И. В. Сталина, Академии имени В. В. Куйбышева, Военной Академии химической защиты имени К. Е. Ворошилова, Военно-воздушной Академии имени Н. Е. Жуковского, Военно-политической Академии имени В. И. Ленина.

Отличную выправку демонстрируют на параде питомцы авиацкол, военно-политического училища имени В. И. Ленина, московского военного училища имени Верховного Совета РСФСР, первого московского артиллерийского училища имени Красина.

(Окончание см. на 2 стр.)

Первомайский парад вооруженных сил советского народа

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Перед трибунами проходит сводный батальон военных моряков. Традиционным краснофлотским шагом идут курсанты военно-морских учебных заведений.

Слаженно и стройно проходят части войск внутренней охраны НКВД и слушатели высшей школы пограничной охраны НКВД.

Все новые и новые подразделения вступают на Красную площадь. Держа строгое равнение на мавзолей, идут стрелковые части. Огневая мощь стрелковых частей за последние годы неизмеримо возросла. Об этом убедительно говорят автоматические винтовки, снайперские винтовки с оптическими прицелами, ручные пулеметы и гранатометы.

Плечо к плечу с Красной Армией в параде участвуют вооруженные отряды трудящихся. Они чередуются в торжественном марше с войсковыми подразделениями. Вместе с ветеранами революционных боев идет молодежь, осоавиахимовцы, студенты. Среди них немало ворошиловских стрелков, мастерски владеющих винтовкой.

Проходят питомцы московских аэроклубов. Прекрасное впечатление оставляют учащиеся специальных школ Наркомпроса РСФСР, мужествен-

ные юноши, посвятившие себя военному искусству.

Впервые в параде участвуют учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ, школ фабрично-заводского обучения. Они хорошо держат строй. Чувствуется порядок и дисциплина — качества, необходимые будущим квалифицированным мастерам социалистической промышленности и транспорта.

Движение мотомехчастей открывали пулеметчики — мотоциклисты. На грузовиках движется моторизованная пехота. Большим разнообразием отличается арсенал средств борьбы с авиацией. Счетверенные зенитные пулеметы на грузовиках. Мощные прожекторы. На грузовиках — зенитные пушки крупного калибра. На площадь вступают еще более мощные зенитные орудия на специальных платформах тяжелых трехосных автомашин.

Всеобщее восхищение вызывает марш артиллерии. Противотанковые пушки. Многочисленная полевая артиллерия. И, наконец, тяжелые орудия, поражающие разнообразием типов, калибрами. Движутся длинноствольные дальнобойные орудия, могучие гаубицы, сверхмощные орудия новейшей конструкции. Многие из них проявляются в разнообразном виде

мощными тягачами.

Парад наземных войск замыкают танки. В то время, как перед трибунами проходили многочисленные танковые соединения, над Красной площадью появилась авиация.

Скоростные бомбардировщики летят эскадрильями и звеньями. За бомбардировщиками следуют скоростные истребители.

Всеобщее внимание привлекают скоростные бомбардировщики новой конструкции. Скорость этих машин превышает все виданное до сих пор на Красной площади.

Заключительным аккордом воздушного парада был полет пикирующих скоростных бомбардировщиков. Летчики-пикировщики продемонстрировали замечательное легкое мастерство. С большой высоты, на огромной скорости они стремительно пикировали над Красной площадью и исчезли также мгновенно, как и появились.

В 13 часов 45 минут заканчивается грозный марш вооруженных сил Советского Союза — демонстрация мощной боевой техники, созданной волей многомиллионного советского народа для обороны первого в мире социалистического государства. (ТАСС).

Демонстрация трудящихся на Красной площади

На демонстрации участвовало свыше 1 миллиона 800 тысяч человек

В 13 часов 50 минут на Красную площадь вступают первые колонны демонстрантов — одновременно 12 районов столицы. Начинается торжественное шествие трудящихся Москвы.

Первомайский праздник проходит в 1941 году в сложной и чреватой многими неожиданностями и случайностями международной обстановке. Демонстрация еще и еще раз показала, что трудящиеся нашей родины единодушно одобрят сталинскую внешнюю политику, мудрую, прозорливую, полностью отвечающую интересам советского народа.

Советские люди знают, что всеми успехами внешней политики нашей родины они обязаны мудрому сталинскому руководству. Изменились и выросли границы социалистического государства. Красное знамя победно реет над странами Прибалтики, на берегах Дуная и уже не 12, а 16 союзных республик празднуют сегодня Первомай.

Первомайское шествие трудящихся столицы было грандиозной демонстрацией пламенного советского патриотизма — безграничной любви народа к своей социалистической родине, готовности грудью защищать ее от всех и всяких врагов.

Более 30 тысяч физкультурников проходят под знаменами своих спортивных обществ через Красную площадь.

Рабочие, колхозники и советская интеллигенция готовились встретить первомайский праздник новыми производственными успехами. Миллионы людей участвовали в предмайском социалистическом соревновании.

С большой радостью про-

ражают мир теории.

С гордостью несут демонстранты портреты лауреатов Сталинской премии, передовых ученых, работников техники, выдающихся мастеров слова и сцены. Их награждение народ воспринял как подлинный праздник всей социалистической культуры.

Трудящиеся столицы привнесли с собой на Красную площадь теплые и искренние слова привета всем народам Советского Союза, товарищам и братьям по совместной борьбе за торжество коммунизма. Нет счета плакатам и лозунгам, призывающим хранить как зеницу ока и множить величайшие победы ленинско-сталинской национальной политики. С особой силой звучат первомайские приветствия москвичей и к новым советским гражданам — трудящимся Литвы, Латвии, Эстонии, Северной Буковины и Бессарабии, сбросившим ненавистное ярмо капитализма.

Ни на минуту не умолкают восторженные восторги и громовое «Ура» в честь товарища Сталина, товарища Молотова, руководителей партии и правительства. Товарищи Сталин и Молотов, руководители партии и правительства тепло приветствуют демонстрантов. Вот оно наглядное и волнующее выражение того морально-политического единства, которое в несокрушимый монолит слило народы необъятной страны, раскинувшейся своими просторами от Прибалтики до тихоокеанских берегов.

Около 5 часов продолжалось это величественное невиданное по своей грандиозности шествие. Свыше 1 миллиона 800 тысяч трудящихся Москвы участвовали в праздничной первомайской демонстрации. (ТАСС).

РЕЧЬ

Народного комиссара обороны
Маршала Советского Союза
С. Н. Тимошенко

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, летчики, командиры, политработники, рабочие, колхозники и работники интеллигентного труда!

По поручению Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии большевиков и советского правительства поздравляю вас с международным пролетарским праздником — Первое Мая.

Товарищи!

В этом году трудящиеся нашей страны и всего мира встречают Первое Мая в исключительно сложной международной обстановке.

Вторая империалистическая война, затеянная капиталистами в целях нового передела мира, покорения и эксплуатации народов малых стран и колоний, втянула в свою арбиту уже более полутора миллиарда человек и продолжает охватывать все новые и новые страны.

В пламени войны разрушаются целые города, уничтожаются ценнейшие памятники культуры, на морях и океанах тонут сотни кораблей, гибнут сотни, тысячи человеческих жизней.

Война ложится тяжелым временем на трудящиеся массы капиталистических стран и приносит им неимоверные тяготы и лишения. Неудивительно, что народы всех воюющих стран стремятся к ликвидации войны, к установлению мира. И мы верим, что они добьются мира, тем лучше.

Только трудящиеся Советского Союза радостно отмечают великий пролетарский праздник. На глазах у всех, под мудрым руководством партии Ленина — Сталина растет и расцветает наша родина — Советский Союз, пользуясь благами мира.

Впервые свободно, в единой семье советских народов празднуют Первое Мая 10 миллионов новых советских граждан Бессарабии, Северной Буковины и прибалтийских Советских Социалистических республик, навсегда освобожденных от ига капитализма.

За истекший год неизменно возросло политическое, хозяйственное, культурное и военное могущество нашей страны.

Народное хозяйство сделало значительный шаг вперед. Успешно осуществляется третья сталинская пятилетка. Растет материальное благосостояние трудящихся. Страна уверенно идет по намеченному пути — догнать и перегнать передовые капиталистические страны и в экономическом отношении.

На основе общего подъема всех отраслей народного хозяйства, роста науки, техники и культуры — значительно укрепилась оборонная мощь советского государства.

Решения XVIII партийной конференции, в которых воплощена воля нашей большевистской партии, воля всего советского народа, являются верным оружием для поднятия

на еще более высокий уровень всего нашего народного хозяйства.

В 1941 году не должно быть ни одного отстающего предприятия. Делом чести партийных и непартийных большевиков должно быть полное использование промышленного оборудования, борьба за ежедневное выполнение плана в каждом цехе, в каждой бригаде. Надо покончить с прогулами и простоями, неуклонно повышать производительность труда и снижать себестоимость продукции. Надо бороться за высокие урожаи колхозных и совхозных полей, за подъем общественного животноводства.

Правительство Советского Союза твердо и последовательно осуществляет мудрую сталинскую внешнюю политику — политику мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины. В этом оно встречает сочувствие среди народов воюющих стран. Советский Союз стоит вне войны, борется против ее расширения. К этому направлены договоры о нейтралитете с нашим близким соседом — Японией и другие международные акты советского правительства.

Мы стоим за мир, за укрепление дружественных, добрососедских отношений со всеми странами, которые стремятся установить такие же отношения с Советским Союзом.

Однако большевистская партия, советское правительство и весь наш народ ясно учитывают, что наша страна находится в капиталистическом окружении, что международная обстановка сильно накалена и чревата всячими неожиданностями.

Поэтому весь советский народ, Красная Армия и Военно-Морской Флот должны быть в состоянии боевой готовности.

Боеспособность наших вооруженных сил была испытана уже не раз. За истекший год она стала значительно выше. Красная Армия и Военно-Морской Флот неуклонно улучшают методы своей боевой подготовки, совершенствуют свою выучку на основе опыта современной войны.

Товарищи!

Будьте бдительны, нестандартно овладевайте военным делом, с удивительной энергией на всех участках социалистического строительства крепите экономическое и военное могущество нашей прекрасной родины!

Несмотря ни на какие прорывы врагов, мы пойдем вперед и вперед, к светлым вершинам коммунизма, куда ведет нас великий кормчий революции, наш Сталин!

Да здравствуют народы нашего могучего Советского Союза!

Да здравствуют Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий Сталин!

Отчеты и выборы партийных органов первичных парторганизаций

Работа секретаря признана удовлетворительной

На отчетно-выборное собрание парторганизации З участка шахты 5-7 явились все члены и кандидаты партии.

В отчетном докладе секретарь парторганизации тов. Леонов рассказал, как партийная организация в целом и каждый коммунист в отдельности боролись за выполнение исторических решений XVIII съезда ВКП(б) и XVIII партконференции.

— Перед парторганизацией, — говорит тов. Леонов, — стояла задача — на основе развертывания партийно-политической работы добиться не только выполнения, но и перевыполнения плана угледобычи. В 1940 году с этой задачей мы справились успешно, сверх годового плана было выдано 16 тысяч тонн угля. Лучшие результаты работы дала молодежная бригада, которой руководит кандидат партии тов. Баталов.

Но в 1941 году участок работает неравномерно. Он не выполнил плана угледобычи в январе и марте.

— Это значит, — говорит тов. Леонов, — что мы плохо выполняем решения XVIII партконференции. Правда, в апреле участок идет на уровне перевыполнения плана. Однако в отдельные дни график работы не выдерживается, на участке еще не наведены по-настоящему чистота и порядок. Коммунисты должны вскрыть недостатки в работе парторганизации и наметить конкретные пути к их устранению.

Далее тов. Леонов остановился на производственной и общественной работе коммунистов. Кандидат партии тов. Боровнев, — говорит он, — хорошо работает на производстве и принимает активное участие в общественной работе. Он является агитатором на пяти дворках и организатором ОСО на участке. Кандидат в члены ВКП(б) тов. Баталов — агитатор в смене и организатор МОПР. Ячейка МОПР за время работы в ней тов. Баталова выросла с 2 до 40 членов. Все члены МОПР обменили билеты и уплатили взносы. Тов. Савченко работает групторгом в смене. Член ВКП(б) тов. Скоромных А. И. на производстве работает хорошо, стахановец, но, будучи заместителем секретаря парторганизации, слабо помогал мне в работе. Во время моего отпуска он не провел ни одного партсобрания.

Резкой критике как докладчик, так и выступавшие в заседаниях коммунисты подвергли кандидата партии тов. Дуплякова. Работая крепильщиком, он допускает брак в работе. Работу его зачастую приходится переделывать. На тов. Дуплякова возложена ответственная работа — профорга смены, но эту работу он ограничивает только сбором членских взносов.

В прениях по отчетному докладу из 11 присутствующих коммунистов выступило 10 человек. Отмечая положительные стороны в работе секретаря парторганизации тов. Леонова, они останавливались, главным образом, на недостатках.

— Секретарь и вся парторганизация, — говорит член ВКП(б), начальник участка тов. Хохуля, — недостаточно занимались вопросом политического воспитания коммунистов, не работали, как это нужно, с кандидатами партии. В результате тов. Набатникова, Горбань имеют просроченный кандидатский стаж. В снижении темпов угледобычи вина не только секретаря парторганизации, но и моя. Я недостаточно настойчиво ставил перед шахтоуправлением вопрос о перспективах развития нашего участка. Готовых к выемке полей нам остается на 3 месяца, а где будем готовить фронт работы на дальнейший период — неизвестно. На перспективы развития участка парторганизация должна обратить самое серьезное внимание.

Тов. Нестеренко свое выступление посвятил вопросу изучения истории ВКП(б). — В своем докладе, — говорит тов. Нестеренко, — тов. Леонов ничего не сказал о том, как коммунисты изучают историю нашей партии. Этим вопросом тов. Леонов занимался недостаточно, над собой он работает мало, с коммунистами по этому вопросу не беседовал.

Тов. Скоромных отметил, что тов. Леонов мало привлекал его к работе, как заместителя секретаря парторганизации.

Собрание приняло развернутое решение, требующее отновь избранного руководства решительно улучшить партийно-политическую работу, мобилизовать коллектив на большевистскую борьбу за выполнение решений XVIII партконференции.

Работа секретаря парторганизации за отчетный период была признана удовлетворительной. Закрытым голосованием тов. Леонов вновь избран секретарем парторганизации. Его заместителем избран тов. Савченко.

З. Дозмарев,
зам. секретаря партбюро
шахты 5-7.

Реализация билетов XV лотереи Осоавиахима

По ходатайству ряда осоавиахимовских организаций и Центрального Совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров Союза ССР разрешил провести в 1941 году XV Всеобщую лотерею Осоавиахима. В нашем городе уже началась реализация билетов XV лотереи.

Коллектив промпожарной охраны, состоящий из 55 че-

ловек, с большим желанием, дружно подписался на сумму 1051 рубль. Застрельщиками и энтузиастами подписки явились бойцы т. т. Савельев, Гладышев, Лончаков, шофер Силигин, начальник ДПД Христолюбов, дежурный помощник Федяев и др.

Шишкун,
председатель первичной
осоорганизации.

Коммунисты идут в авангарде

К выборам руководящих партийных органов парторганизации 2 участка пришла со значительными достижениями в своей работе. Коллектив участка под руководством партийной организации на месяц раньше срока выполнил производственную программу в 1940 году, выдав сверх плана более 13 тысяч тонн угля. Неплохо работает коллектив участка и в 1941 году. Борясь за выполнение решений XVIII Всеобщей конференции ВКП(б), он сумел досрочно выполнить план угледобычи первого квартала. К выборам партийных органов участок пришел с перевыполнением 24-х дневного апрельского плана угледобычи на 1.452 тонны.

Коммунисты т. т. Козеев, Мартыненко и другие занимают авангардную роль на производстве. Бригада, которой руководит член партии тов. Козеев А. П., систематически вместе 75 вагонов по плану выдает 90—100 вагонов угля. В день открытия отчетно-выборного партсобрания сам тов. Козеев выполнил норму на 250 проц. Кандидат в члены ВКП(б) тов. Евдокимов работает начальником участка. Он награжден медалью «За трудовую доблесть» и значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР». Производственные успехи явились результатом, прежде всего, твердой, сознательной дисциплины среди рабочих и инженерно-технических работников участка. Эта дисциплина исходит в первую очередь от самих коммунистов. Об этом можно судить даже по данному отчетно-выборному собранию. Собрание началось ровно в назначенное время при стопроцентной явке коммунистов и прошло на высоком идеально-политическом уровне.

Ввиду того, что секретарь парторганизации тов. Чернявский был незадолго до выборов командирован на продолжительные курсы в г. Новосибирск, отчетного доклада не было. Был сделан доклад о задачах парторганизации в свете решений XVIII партконференции.

Выступившие по докладу т. т. Гончаров, Евдокимов, Ко-

Заочное обучение учителей

Центральный Комитет ВКП(б) в своих решениях настойчиво подчеркивает, что учитель несет ответственные и почетные обязанности именно по обучению и воспитанию молодого поколения Советского Союза.

Учитель, давая детям знания, форсирует у них коммунистическое мировоззрение, вырабатывает у детей навыки коммунистического поведения. Поэтому советский учитель должен быть высококвалифицированным человеком. Хороший учитель вооружен большими знаниями. Он все время работает над собой, он изо дня в день растет в смысле владения знаниями.

Борясь за осуществление задач, выдвигаемых перед школой партией и правительством, передовые советские учителя с каждым днем улучшают свою работу, стремятся найти корни всех недостатков в своей работе, вскрыть их причины и наметить пути устранения этих недостатков.

Но, к великому сожалению, у нас не все учителя чувствуют эту ответственность перед собой и перед государством, мало предъявляют к себе требования в части повышения квалификации, чтобы улучшить свою работу.

Советскому педагогу предста-

можности повышать свою общеобразовательную и общественно-политическую квалификацию без отрыва от производственной работы, через заочное обучение.

По Анжеро-Судженску из учителей начальных классов обучается в педучилище 76 человек, но не все из них серьезно относятся к учебе. Частые пропуски занятий делают тов. Твердохлебова В. И. (школа № 2), т. Гердовскую Л. Ф. (школа № 21), т. Конапелько (школа № 12), т. Бадяева (школа № 12) и др. Тов. Бадяева не только делает пропуски на очередных занятиях заочного консультпункта, но и во время зимней сессии она только зарегистрировалась, а занятия решила не посещать.

Большое отставание по сдаче испытаний имеют т. т. Полякович, Подмарокова и Черданцева (Козловская школа). Следует обратить внимание на ликвидацию отставания и т. Киреевой (школа № 7), т. Насоповой (школа № 5), т. Романовской (школа № 22). Анализ оценок показывает еще низкое качество знаний, преобладает все большее посредственная оценка.

Это говорит о том, что знания учителей — заочников очень непрочны. Заочники еще недостаточно работают над собой, мало уделяют внимания само-

стоятельной проработке. Но среди них есть и хорошие учителя, которые систематически работают самостоятельно над закреплением материала, добиваясь высокого качества, например, М. А. Вставская, которая сдает испытания только на «хорошо» и «отлично». Хорошо работают над собой т. т. Есаулов, Полоскова, Синицына, которая по текущему учету имеет только отличные оценки и др.

Но на сегодняшний день не все еще учителя охвачены заочным обучением. Должно оформиться на заочное обучение педучилища по городу 56 человек, оформилось из них только 27.

Некоторые товарищи, например, Чистоусова А. И., Морозова Т. В. (школа № 8), Чупрунова Н. П. (школа № 10) и другие, упорно не желают иметь оконченное педагогическое образование.

Мы должны сейчас поставить перед каждым учителем задачу — получить оконченное педагогическое образование.

К овладению знаний должен стремиться каждый советский учитель, чтобы еще лучше воспитывать в коммунистическом духе самое прекрасное достояние своей родины — счастливых детей сталинской эпохи.

А. М. Пискунова.

Экономно расходовать электроэнергию

Обычно мало придают значения вопросу энергетики и в особенности энергетическому балансу промышленного предприятия. При решении актуальных задач планирования обычно господствуют формально статистические методы. Специфические особенности планирования удельных расходов горнодобывающей промышленности заключаются в том, что расходы, непосредственно связанные с добычей, имеют небольшой удельный вес в энергетическом балансе предприятия.

Основной расход электроэнергии падает на различные виды транспорта и машины, связанные с созданием условий для добычи (вентиляция, водоотлив и другие). По своей величине эти расходы связаны с природными факторами (глубиной шахты, величиной газового фактора, коэффициентом водообильности и т. п.). Они для данной шахты являются постоянными. Удельный расход электроэнергии на единицу конкретной продукции определяется как сумма удельных расходов на все операции.

Наряду с затратами энергии непосредственно на привод рабочих машин имеют место расходы на освещение, вентиляцию и привод вспомогательных механизмов. Абсолютная величина этих расходов полностью в основной своей части не зависит от использования оборудования. Расчет потребности в электроэнергии для данной группы токоприемников, характеризующейся обычно равномерным графиком потребления и высоким коэффициентом нагрузки, производится на основе данных установленной мощности, коэффициента загрузки и продолжительности работы.

Удельные величины изменяются обратно пропорционально выпуску продукции (т. е. добыче). Действительно, если на предприятии не выполняются нормы выработки, то этому соответствует увеличение фактического удельного расхода электроэнергии на единицу конкретной продукции. Следовательно, удельная норма характеризует работу предприятия, и степень зависимости от количества продукции стоит в обратной пропорции.

В итоге работы первого квартала трест имеет экономию в расходовании электроэнергии по абсолютному значению 854,5 тысячи киловатт часов, или 95 процентов к плану. Экономия электроэнергии в отношении удельных расходов составляет за первый квартал 354,6 тысячи киловатт часов, или 94,5 процента к удельному расходу, установленному планом.

В этом случае можно прямо сказать, что вопросы рационализации производства в смысле расходования электроэнергии соответствуют уровню роста выпускаемой продукции.

Но нужно отметить, что возможностями рационализации сок-

ращения потребления электроэнергии куда больше, чем то, что было проделано за 1 квартал.

Перестановка и загрузка трансформаторного парка нам позволили в первом квартале удерживать на довольно высоком уровне коэффициент мощности наших сетей. Увеличение горных работ и рост добычи в этом случае не оказали влияния в смысле необходимости увеличения установленной мощности трансформаторов. Установленная мощность трансформаторного парка в первом квартале имеет сокращение на 300 квтас. Зимний максимум — бич прошлых лет — не оказал влияния на потребителей электроэнергии в 1 квартале, трест не имел ни одного ограничения.

Задача энергетиков предприятий во 2 квартале добиться еще большего процента сокращения потребления электроэнергии.

Нужно особенное внимание обратить на устранение работы машин на холостом ходу. Это явление для всех очевидно, но мало кто на это обращает внимание. Необходимо повысить ответственность горного мастера за работу механизмов. О причинах всяких неполадок с механизмами необходимо спрашивать в первую очередь с горного мастера, как ответственного лица за эксплуатацию механизмов.

Культурная организация эксплуатации механизма и электропривода — есть залог успеха экономии электроэнергии, неотъемлемая же и неквалифицированная работа на механизме порождает аварии и неэкономичность работы.

Всем работникам электрохозяйства должно быть ясно огромное хозяйственно-политическое значение экономии электроэнергии.

В целях стимулирования максимальной экономии электроэнергии в производственных предприятиях Наркомом угля введено премирование за экономию электроэнергии. Премирование имеет своей целью максимальное снижение предприятием удельного расхода электроэнергии. По всем предприятиям треста в первом квартале за экономию электроэнергии выплачено премий на сумму 8.250 рублей. Премированием охвачен большой коэффициент рабочих и инженерно-технических работников.

Все работники электрохозяйства, начиная от главного механика шахты и кончая мотористом подъемной лебедки, должны иметь прямую заинтересованность в сокращении потребления электроэнергии. Появление о премировании вдохновляет работников электрохозяйства на борьбу за качественные и количественные показатели плана.

Маврин,
главный энергетик треста Анжероуголь.

В первомайские дни

На дворе слышатся веселые звуки барабана, из окон несетя неумолкаемый шум детских голосов — детский сад № 3 встречает Первое Мая.

В зал вливается все новые группы малышей. Каждому входящему воспитательница прикрепляет на грудь маленький красный флагок. Пришли родители посмотреть, как радостно встречают их малыши великий праздник.

Гости рассаживаются по местам и начинается своеобразная демонстрация. Детвора организованно встает в 2 колонны с флагами в руках, колонны, одна другой навстречу, с песнями и лозунгами несколько раз проходят по комнатам детсада.

Когда смолкают звуки марша, дети рассаживаются по местам и руководительница старшей группы проводит краткую беседу о значении международного праздника Первое Мая.

Начались выступления детей. В зал парами входят «украинцы», «узбеки», «грузины». Малыши в костюмах различных национальностей приветствуют международный праздник, произносят горячие слова любви к вождю трудающих товарищу Сталину и танцуют национальные танцы.

Эти выступления сменяют

девочки, исполняющие «Танец маков». Они поют, танцуют и в своих ярких шапочках похожи на живые цветы.

Танцы сменяются декламацией, декламация — песнями, песни — коллективными играми и пляской. Утренник заканчивается угождением и раздачей подарков.

**

В праздничные дни здание Дома пионеров было предоставлено в распоряжение учащихся школ Анжеро-Судженска. 30 апреля здесь проходил вечер учащихся 32 школы, посвященный 1-му Мая. Зал Дома пионеров был заполнен веселой, жизнерадостной детворой. После торжественной части отличникам учебы, добившимся высокой успеваемости в предмайском соревновании, были розданы ценные подарки. Затем самодеятельные кружки школы исполнили ряд художественных номеров.

1 и 2 мая силами самодеятельных кружков Дома пионеров были даны большие концерты для школьников и родителей города. В программе значительное место занимали песни советских композиторов о великом вожде И. В. Сталине и о родине, а также русские народные песни.

Закрепим достигнутые успехи

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, коллективы ЖКО шахт боролись за лучшие результаты в деле коммунально-бытового обслуживания горняков, за быстрейшее окончание капитального ремонта квартир рабочих подземного и поверхностного цехов.

Решения XVIII партконференции легли в основу предмайского социалистического соревнования ЖКО шахт. На шахте 5-7 (нач. ЖКО Иванов, прораб Зубков) в 1941 году по плану намечено отремонтировать 41 дом. На сегодня отремонтировано 14 домов, которые в данное время заняты рабочими ведущих квалификаций, подземными рабочими. За хорошее качество произведенного ремонта имеются благодарности со стороны жильцов.

В ремонте сейчас находятся 8 домов. Бригады ремонтных рабочих соревнуются. Систематически перевыполняют норму бригады плотников Ионова и Курочкина.

ЖКО шахты 9-15 (нач. Наследников, прораб Резинов) из 37 домов, намеченных к ремонту, отремонтировано и занесено 10 домов, 5 домов находятся в ремонте.

Недостатком работы ЖКО шахты 9-15 является отсутствие борьбы за график выполнения ремонтных работ, и ремонт поэтому иногда затягивается.

Качество ремонта значительно улучшилось, но его можно сделать еще лучше, правильно расставив рабочую силу, организуя рабочее место и рационально используя строитель-

ные материалы.

Для рабочих и служащих поверхностных цехов в 1941 году было намечено отремонтировать 24 дома, отремонтировано 6, в ремонте находятся 4. Хорошо работает бригада плотника Коршкова, выполнившая норму на 143 проц.

По коммунальному обслуживанию горняков трест Анжероуголь занял первое место в системе Кузбасскомбината. Постановлением жюри Кузбасскомбината ЖКО треста Анжероуголь присуждена денежная премия для выдачи лучшим стахановцам.

В 1941 году ЖКО шахт должны заняться вопросами благоустройства города. Всем домам ЖКО шахт нужно завести мусорные ящики, отремонтировать тротуары, сделать оградки и посадить деревья. Весной 1941 года надо высадить 5.500 корней саженцев.

Для этого необходимо повести массовую работу с жильцами и при содействии совета жен-общественниц выполнить все намеченные мероприятия, а заботливый уход за саженцами поможет изменить облик нашего города.

Домоуправляющие должны потребовать от каждого квартиросъемщика соблюдения санитарных правил в местах общественного пользования.

При участии широкой общественности трест Анжероуголь с поставленными задачами в области коммунально-бытового обслуживания и проведении капитального ремонта справится и закрепит достигнутые успехи.

Дробышевский,
инспектор жилфонда
треста Анжероуголь.

Жены-общественницы треста Анжероуголь

При тресте Анжероуголь организован совет жен-общественниц, в который вошли 30 человек. Наиболее активными из них являются т. т. Бухтерина, Осиенко, Костина, Чижова, Сабурова, Маврина, Кузнецова, Новицкая, Насекина и др. Они охотно и аккуратно выполняют любую порученную им работу. Жены-общественницы принимают деятельное участие в работе бытовой, культурно-массовой и детской секций, в работе литературного кружка и кружка вышивки.

За месяц существования совета жен-общественницы проделали немалую работу. Они вышли к 1 Мая для Дома техники шторы, посыпали цветы, принимают участие в реализации билетов XV лотереи Осаавиахима.

Но это только еще начало работы. В дальнейшем деятельность жен-общественниц, несомненно, будет более активной и даст богатые плоды.

А. Гельм,
председатель совета жен-общественниц.

Плохое обслуживание

Баня № 1 (зав. Татарников) плохо обслуживает посетителей: по 3—4 часа ожидают они то горячей, то холодной воды. Объясняется это тем, что смена кочегаров передает следующей смене топку заглушенной. Пока ее разожгут и подогреют воду, пройдет несколько часов.

Заведующий тов. Татарников редко бывает на территории бани, а поэтому работаштата никем не контролируется, и неполадки остаются незамеченными.

А следовало бы ему подольше находиться на своем посту и следить за беспребойной работой бани.

А. Власенок.

Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в Доме партпроса состоится собрание читателей газеты „Борьба за уголь“.

Повестка дня:
Доклад редактора газеты „Борьба за уголь“ о работе и задачах газеты.

Вход по пригласительным билетам.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).
Редакция газеты „Борьба за уголь“.

**Ответ. редактор
И. ПРОНИН.**

Анжеро-Судженский трест столовых производит продажу во всех столовых трудающимся абонентов на месячный рацион питания, состоящего из завтрака, обеда и ужина. Стоимость — 195 рублей в месяц (6 рублей 50 копеек в день). Кроме этого, все столовые отпускают трудающимся на дом за наличный расчет завтраки, обеды и ужины, со скидкой 5 процентов со стоимости.

Дирекция треста столовых. По случаю отъезда продаются велосипед: Некрасова, 48